Конспект открытого урока по предмету «Русский язык».
Тип урока: комбинированный
Тема: Слова, обозначающие признаки предмета, определение признаков предмета.
Дата: 13 февраля 2020 год.

Класс: 4 а.

Цель: уточнение представлений о словах, обозначающих признаки предметов

Задачи:

Предметные: 

 Образовательные. Формировать умение задавать вопрос к словам, обозначающим признак предмета, обогащать словарный запас; упражнять в подборе названий признаков предмета по смыслу; уточнить представление о роли слов-признаков в речи.
 Развивающие.  Развивать зрительное внимание, долговременную память, речь, развивать умение отвечать полными предложениями.
Воспитательные:

воспитывать усидчивость, самостоятельность; прививать интерес к изучаемому предмету и процессу обучения.
Метапредметные:

Личностные:
· Мотивировать свои действия; выражать готовность в любой ситуации поступить в соответствии с правилами поведения;
· Проявлять доброжелательность, доверие, внимательность и самостоятельность в выполнении учебных заданий;
· Оценивать собственную учебную деятельность: свои достижения, самостоятельность, инициативу, ответственность.
Регулятивные:

· Удерживать цель деятельности до получения ее результата;
· Планировать решение учебной задачи: выстраивать последовательность необходимых операций (алгоритм действий);
· Анализировать эмоциональные состояния, полученные от успешной (неуспешной) деятельности, оценивать их влияние на настроение.
· Контролировать и оценивать свои действия и действия; активно участвовать в деятельности;
Коммуникативные:

· Уметь слушать и вступать в диалог, работать в коллективе.

· Обращаться за помощью и принимать помощь;

Познавательные:

· Высказывать предположения, обсуждать проблемные вопросы.
·  Добывать новые знания, находить ответы на вопросы, используя учебник, информацию, полученную на уроке;
· Учиться строить речевое высказывание, перерабатывать полученную информацию: наблюдать, делать выводы.
Оборудование: индивидуальные карточки, конверты с пластиковыми игрушками.
ХОД УРОКА.
	Деятельность педагога
	Деятельность учащихся
	БУД

	Организационный момент.

Цель: активизация учащихся, психологический настрой на работу.

	-Вот звенит для нас звонок – начинается урок. 
-Руки? На месте!

Ноги? На месте!

Локти? У края!

Спина? Прямая!
	Дети садятся ровно, придвигают стул.
	Личностные

Формировать положительное отношение к окружающей действительности;

Регулятивные: уметь слушать в соответствии с целевой установкой.



	Актуализация знаний.

Цель: постановка учебной задачи, проверить усвоенные знания на прошлом уроке

	 Учитель:

-Какой последней теме были посвящены уроки русского языка? 

-Давайте еще раз вспомним, что это за слова?

- на какие вопросы отвечают слова-признаки?

- какой линией мы подчеркиваем эти слова в предложении?

	Дети отвечают на вопросы учителя.
 
	Личностные: проявление интереса к данной теме;

Познавательные: повторение ранее изученного.

	Минутка чистописания. Пальчиковая гимнастика.

Цель: формирование навыка правильного написания букв и их соединений в словах.
правильного  написания  букв,  их  соединений  в  словах



	Учитель:  

Ребята,

-Прежде чем записать число и классную работу, давайте немного разомнем наши пальчики.

(пальчикавя гимнастика с простым карандашом).

-а теперь давайте немного поиграем, перед вами ряд букв, определите «лишнюю» букву.  Эту букву мы и будем прописывать.


	Работа в тетрадях под руководством учителя.

Дети выбирают букву «ю», прописывают ее в тетрадях.


	Познавательные:
высказывать предположения;
Личностны:

проявлять внимательность и самостоятельность в выполнении учебных заданий;
Регулятивные:
умение сохранять заданную цель; контролировать и оценивать свои действия и действия; активно участвовать в деятельности;

	Словарная работа.

Цель:  совершенствовать грамотность устной и письменной речи учащихся.

	-Ребята, давайте познакомимся с новым словарным словом, для этого нужно отгадать зашифрованное на доске слово.
-Определим количество слогов в слове костюм. 

 -Теперь определим ударный слог, произнесем слово голосом выделяя ударный слог. 
- в слове костюм, ударение падает на второй слог, на гласную Ю, это ударная гласная, а безударная гласная о, эта гласная находится в слабой позиции, эта безударная непроверяемая гласная, а значит ее мы с вами должны запомнить.

- теперь давайте запишем в тетрадь словарное слово, поставим ударение над ударной гласной и подчеркнем зеленой ручкой «трудную» букву.

- ребята, а теперь давайте немного поиграем с этим словом.  «Назовите правильно»: Один костюм,

два костюма, пять костюмов.

- У гномика костюмчик,
 у великана костюмище.   


	Дают ответы, разгадывая слово. (Костюм).
Дети определяют количество слогов в сове.

Дети хором проговаривают слово, определяют ударный слог.

Дети записывают слово, отмечают ударную и безударную гласную.
Дети отвечают на вопросы.
	Регулятивные:

контролировать и оценивать свои действия и действия; активно участвовать в деятельности;
Познавательные 

Читать, наблюдать, работать с информацией, понимать изображение, текст, устное высказывание, элементарное схематическое изображение;
Коммуникативные 

Вступать в контакт и работать в коллективе (учитель -ученик, ученик – ученик, ученик – класс, учитель-класс)

	Физкультминутка.

 Цель: снять усталость и напряжение; внести эмоциональный заряд



	Учитель читает стихотворение, показывая упражнения:
Мы проверили осанку

И свели лопатки,

Мы походим на носках,

А потом на пятках.

Пойдём мягко, как лисята,

И как мишка косолапый,

И как заинька-трусливый,

И как серый вол.

Вот свернулся ёж в клубок,

Потому что он продрог.

Лучик ёжика коснулся,

Ёжик сладко потянулся.
	Дети  встают с мест, повторяя за учителем движения.
	Регулятивные: выполнять задания, в соответствии с целью, контролировать свое поведение.

	Работа по теме.
Цель: расширять зону актуального развития ребенка, учить справляться с заданием разной степени сложности;



	Учитель: 
-открываем учебники на странице 33, упражнение 3.

-я прочитаю задание к этому упражнению: 

Сравни предметы по величине; подбирай признаки данные в рамке.

-Ребята, давайте прочтем слова в рамке, что общего у этих слов?

-узкий

-тонкий

-низкий

-мелкий.
Запиши предложения. Подчеркни признаки предмета.

-Алена, прочитай первое предложение. Какое слово ты вставишь в конце предложения.? Запиши это предложение на доске.
Остальное сделайте самостоятельно.
	Учащиеся открывают учебник, читают задание к упражнению.

Дети выбирают правильный ответ.

Работают в тетради.

Алена С. Записывает первое предложение на доске.

	Регулятивные:

удерживать цель деятельности до получения ее результата;
Познавательные: повторение ранее изученного;
Личностные:
 включение в деятельность личного опыта учащихся.

	Закрепление.
 Цель:  Установление правильности и осознанности усвоения учебного материала.

	Учитель: 

Ребята, сейчас я раздам вам конверты, в которых лежат предметы. Вы должны подобрать к названию доставшихся вам предметов несколько слов-признаков.

Например: 

- Мел (какой?) круглый, белый, твердый.  Подходящие по смыслу слова- признаки записываем слова в тетрадь. 

- а теперь давайте поиграем.

-мы сегодня подбирали к предметам, слова-признаки.

-А теперь давайте наоборот, я буду называть вам признаки, а вы угадывать к о каком предмете идет речь:

 –панельный, многоэтажный, жилой (дом)

- рыжая, хитрая, ловкая (лиса)

-большой, злой, косолапый (медведь)

-хищный, серый, зубастый (волк)

-маленький, пугливый, косой (заяц)

большая, травоядная, рогатая (корова)

-маленький, серый, колючий (ежик)

-длинношеий, длинноногий пятнистый, (жираф)


	Дети работают в тетради.

Выборочно зачитывают слова-признаки.

Учащиеся Амин Б. и 

Максим С. Работают по индивидуальным карточкам 
	Коммуникативные: 

Сотрудничать со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях; 

Излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения;

Регулятивные: 

Осознанно действовать на основе разных видов инструкций для решения практических и учебных задач;



	
	
	Коммуникативные 

Сотрудничать со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях; 

Излагать свое мнение и аргументировать свою точку зрения;

уметь прислушиваться к мнению учителя, сверстников и корригировать в соответствии с этим свои действия при выполнении учебного задания (с помощью учителя);

.

	Подведение итогов урока. Рефлексия.

Цель: самооценка результатов своей деятельности

	Сегодня на уроке мы говорили о словах-признаках предмета, учились по признакам предмета узнавать предметы, подбирать слова признаки к предметам.
Так же познакомились с новым словарным словом.

- Славик, какое задание тебе понравилось больше всего, а что оказалось для тебя трудным? 
	Ответы детей.
	Личностные:
Осознание себя как ученика, заинтересованного  посещением школы, обучением, занятиями
Регулятивные:

Анализировать эмоциональное состояние, полученное от успешной (неуспешной) деятельности, оценивать его  влияние на настроение.

	Домашнее задание

Цель: обеспечение понимания цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.

	 Домашнее задание стр. 33 упражнение 4
	Дети записывают домашнее задание.
	Познавательные: 
Работать с информацией понимать изображение, текст, предъявленных на бумажных носителях.
Регулятивные: 
Осознанно действовать на основе разных видов инструкций .


